

# 我县开展餐饮业油烟污染“综合查一次”专项执法检查

■全媒体记者 陆丹 通讯员 吴梦夏

本报讯 “油烟净化器不仅要安装到位,还要确保运转正常。”近日,县综合行政执法局执法人员来到魏塘街道谈公北路和解放东路,对沿街15家餐馆的油烟净化设备运行情况进行随机抽查。

在川德火锅店,执法人员首先查看了店铺是否规范安装了油烟净化器,再对油烟净化器是否正常运转进行了检查。此次随机抽查重点检查厨房是否安装油烟净化设施,是否存在封堵、改变专用烟道、直接向大气排放油烟的情况,对油烟净化设施的清洁程度现场勘查。同时对设备清洗台账中的清洗时间、清洗照片、清洗频次进行查看,对清洗不及时的餐饮店要求现场进行整改。

环境问题无小事,群众利益大于天。随着生活水平的日益提高,人们对涉及自己生活质量和身心健康的环境污染问题更加关注。城市中,餐饮油烟扰民是居民关注度较高、处理难度较大的热点问题之一。为进一步贯彻落实《嘉兴市餐饮业油烟管理办法》,督促商家进一步履行主体责任,强化环保理念,县综合行政执法局执法人员对辖区内投诉举报较多、群众反映较大的餐饮经营户开展餐饮业油烟污染“综合查一次”专项执法检查。

“垃圾分类要分清楚,餐厨垃圾要有专门垃圾桶。”执法人员抽查了部分餐饮店餐厨垃圾是否与其他生活垃圾混合投放,是否未交由专门单位收运处置,是否存在随意倾倒、抛洒、堆放城市生活垃圾,是否存在未分类投放生活垃圾,同时对《浙江省

生活垃圾管理条例》进行宣传,要求店家落实垃圾分类。

此外,执法人员还检查了店内有无报废、改装的气瓶或者超期未检验、检验不合格的气瓶,是否安装燃气报警装置,要求未安装的店家尽快安装燃气报警装置,检查雨污是否分离,有无隔油池,对擅自超出门、窗经营店外经营、作业或者展示商品的店家进行教育劝导,要求及时整改。

据悉,此次专项执法检查共出动执法人员30余人,发放责令限期整改通知书7份,共办理一般案件5起。

“我们平时都细致地向餐饮店经

营人宣传油烟治理、清洁维护的重要性,强调经营人员应及时进行净化设备的清洗和疏通,力争在源头控制污染,切实解决居民关心的环境问题,还广大居民一个干净有序的生活环境。”县综合行政执法局相关负责人表示,下一步,还将以定期检查结合不定期突击的形式,对餐饮行业持续监管,对违规排放的经营者,将依法重罚。同时,呼吁广大餐饮从业者积极主动配合,自觉承担起油烟规范排放的责任,共同为居民营造一个环保、优美、整洁、安静的生活环境而努力。



## 嘉善国际人才公寓迎来首批入住人才

■全媒体记者 陆丹 通讯员 徐玲燕 摄影 胡凌翔

本报讯 昨天上午,嘉善国际人才公寓迎来了首批10位人才入住。

倪伟老家在山东,今年6月来到县卫生健康局工作。在办理了简单的交房入住手续之后,倪伟成了其中一套公寓的新主人。“房子都挺好的,附近配套设施也很完善,比较满意。嘉善的环境好,很高兴来到这里工作,希望家乡同学也来这边工作。”倪伟说。

嘉善国际人才公寓位于罗星街道白水塘路和环西南路交叉口的四季美庐小区内。项目建筑面积约4.4万平方米(含配套用房约1800平方米),分别为四季美庐小区的1号、2号、7号、8号、40号楼,采用现代简约、轻奢、新中式等多种装修设计风格,提供13种户型669套房源,套内面积从42平方米到139平方米不等,满足各类人才入住需求。目前汽车停车位已配备416个,同时在地下停车场还专门为电动车配备了充电桩车位。

为提升服务质量,提高入住体验,嘉善国际人才公寓共配置了两处人才会客厅,分别位于中交四季



美庐小区2号楼和40号楼的一楼,内设前台服务、会议室、商务洽谈区、健身房、洗衣房、书吧、咖啡吧等,极大满足入住人才在住宿、工作、生活、休闲等方面的多元化需

求,让入住人才切实感受到“入住即回家”的体验。

作为嘉善“人才安居”工程之一,国际人才公寓在旭景嘉苑人才公寓1.0版的基础上,学习借鉴上

海碧云国际社区,全新打造人才公寓2.0版。“我们将提供全方位优质服务,全面打造‘温暖、便捷、安全、时尚、社群’租住体验。”县博源建设管理有限公司副经理陶桦说。

## 大云镇一企业存在违建及安全隐患

■全媒体记者 徐子涵

日前,县“三改一拆”办在开展“雷霆”行动中发现,在大云镇北部电子园区内一家名为华龙电器的企业存在大量违建,消防安全隐患突出。

这家企业主要生产销售电声器件、音箱、塑料制品、五金冲件等。走进厂房,记者就看到一处钢架结构的违法建筑,擅自依附通道两侧建筑物搭建而成,过道上堆了不少五金配件,占了一半的通道,严重堵塞了该处通道,影响消防车等大型车辆的进出。

同样在厂区最南侧,原本也是一条过道,但企业把这条过道搭上彩钢棚,与原来的厂房融为一体,扩大了使用面积,用于做堆放杂物的仓库。

“两边消防通道都堵塞了,内部着火的话,消防人员只能从外部进行灭火,对于着火点来说,不能很有效地灭火。”大云镇社会治理办公室工作人员沈中雷说。

据了解,这些违建建于2012年左右。厂房实际使用面积是1500平方米,违建面积在400~500平方米。

那么,这些违建存在近10年,已经严重影响消防安全,作为属地的大云镇为什么迟迟没有拆除呢?大云镇党委委员沈振东表示,这个企业在违建和安全隐患问题等情况他们是掌握的。“针对企业违建的拆除,我们考虑有个轻重缓急的过程。近年来,我镇已把北部电子园区列入了征迁腾退区块,目前园区企业已经全部签约。随着‘雷霆’行动的开展,我镇

把该园区的违章建筑列入了拆除计划。我们会在本周内拆除该企业违建,其余违建也将与企业腾退工作同步进行,逐一消号。”沈振东说。

据了解,大云镇北部电子工业园创建于2001年,经过20年发展,形成了以电子、精密机械为主导的业态布局。园区面积1500亩,共有企业119家。作为老工业园区,这里基础设施相对较差,部分企业存在违建、消防通道堵塞等情况,安全隐患多。为实现高质量发展,大云镇启动北部电子

工业园征迁工作,涉及范围包括大云镇反修河以南、纬二路以北、平黎公路以西、嘉善大道以东地块。

**采访后记:**消防通道是生命通道,直接关系到群众的生命财产安全,必须时刻保持畅通,不能占用、堵塞,这是基本常识。一旦发生火灾,后果不堪设想。既然早就查到有违建,那么就应该及时拆除,绝不姑息,安全生产问题一刻不容缓。同时,大云镇也要加快北部工业园区的腾退工作,尽早腾出一片新天地。



## 开发区(惠民街道):汇聚同心之力 助推共同富裕

■全媒体记者 倪峰嵘 通讯员 王莉

本报讯 10月26日,“情牵侨心,遇见未来”海归英才助推共同富裕活动来到县开发区(惠民街道),侨界人士实地参观了上海之窗·智慧科学城项目和中节能环保产业园同舟智荟实践创新基地,听取了开发区相关情况介绍和我县人才新政、高新技术优惠政策,这是侨界人士助力我县高质量发展,助推共同富裕的一次生动实践。

“我已经融入嘉善的发展环境,感受到了嘉善对人才的关爱,希望能与大家一起共同富裕。”中国金茂环沪投资经理王苏奕说,她从加拿大留学归国后,加入了金茂集团,而位于开发区(惠民街道)的上海之窗·智慧科学城项目,正是她参与的

第一个合作项目。

据悉,该项目由中国金茂与开发区(惠民街道)共同建设,主要围绕基建改善、公共配套、产业创新、城市提升四大板块,打造以人为本、数字赋能、集智慧、生态、宜居为一体的“枫南未来社区”。

“借力民盟省、市委会联系结对枫南村的契机,我们已多次组织专家会诊,不断提升上海之窗·智慧科学城在项目设计、未来社区规划等方面的标准,努力打造一座集城市配套、智慧产业、生态宜居于一体的智慧城市标杆。”开发区(惠民街道)党委委员顾冯娟说。

通过“走出去、请进来”,开发区(惠民街道)持续统战“朋友圈”。今年9月2日,总投资6000万美元,固定资产投资1亿元的瑞彼加嘉善项目正式与县开发区签约落户。该项目是2019年省统一战线助推嘉善“双示

范”建设时牵头的项目,这两年,开发区(惠民街道)持续跟踪服务对接,最终成功“引凤归巢”。

借力民革省委会资源,成功建立4.3万平方米的“北大创新园”,目前已引进3D打印、医疗检测等项目12个;借力在外乡贤力量,与浙江大学、中国长城资产公司建立合作;选派优秀年轻干部到欧美同学会挂职……近年来,开发区(惠民街道)积极争取海内外高端资源,邀请北京、上海欧美同学会、省侨联和欧洲华侨商会等统战团体的10多批次数百人来考察合作,聘请荷兰、英国4名海外引才大使,引进海外高层次人才项目8个。

一边是加快引进海外高端人才,一边是搭建统战资源集聚平台。位于中节能环保产业园的同舟智荟实践创新基地已于2020年底投入使用,也是嘉善县统一战线智力资源、

创新资源和数字资源的集聚融合的综合体。

“要把‘同舟智荟’平台打造成广大经济新业态新阶层人士展示才华的新窗口、合作共赢的新通道、联谊交友的新客厅、服务创新的新平台,彰显统一战线凝聚共识、聚才引智工作特色,为再造开发区高质量发展和共同富裕典范城市新引擎凝聚强大合力。”开发区(惠民街道)党委书记钱慧表示。

同舟共济、群贤毕至。随着共同富裕示范区建设号角的吹响,开发区(惠民街道)将把统战资源作为集聚创新要素的重要手段,搭建统战资源集聚平台、省市助推承载平台、三地联动聚力平台和创新赋能服务平台,打造高质量统战阵地,借力统战资源助力共同富裕,深化新发展阶段“双示范”建设。



## 全县妇女儿童维权知识竞赛落下帷幕

■全媒体记者 胡引凤 通讯员 朱逸帆

本报讯 昨天下午,全县妇女儿童维权知识竞赛落下帷幕。

为进一步深入宣传贯彻《民法典》《未成年人保护法》《反家庭暴力法》等妇女儿童维权相关法律,进一步增强全县妇女儿童、家庭成员的依法维权意识,提高“网格和阿姨”普法宣传及调解维权的水平和能力,确保妇女儿童各项权益得到全面维护,县妇联、县民政局以及县司法局联合

举办了本次全县妇女儿童维权知识竞赛。在前期开展“网格和阿姨”培训测试、网上答题的基础上,当天举办了知识竞赛决赛,进入决赛的有来自魏塘街道、陶庄镇、罗星街道、西塘镇、开发区(惠民街道)和天凝镇6支队伍,各代表队主要由妇联主席以及网格和阿姨组成。

决赛分为必答题、抢答题、简答题。经过激烈角逐,罗星街道、西塘镇获得一等奖,魏塘街道、西塘镇、开发区(惠民街道)和天凝镇获得二等奖,陶庄镇、开发区(惠民街道)、天凝镇获得三等奖。当天,县妇联还对本次知识竞赛网上答题阶段的幸运大奖获得者进行颁奖。

## “假”退款“真”诈骗 民警快速出击追回20万元

■全媒体记者 徐子涵 通讯员 叶冉

本报讯 “喂?您好,请问是孟女士吗?我是XX平台的客服……”近日,家住惠民街道的孟女士接到一个自称“某网购平台客服”电话,对方声称孟女士购买的商品在运输过程中弄丢了,要为她办理退款手续,只需提供支付宝账号就可以了。

“我本来不会上当的,但骗子准确地说出了我的购物信息,我没多想就相信了他的话。”40多岁的孟女士自认为警惕性比较高,平常也网购薅羊毛,没想到还一步步掉入了对方的陷阱。

按照对方的要求,孟女士提供了支付宝账号,“客服”称理赔款已打到孟女士的支付宝的备用金里。果然,孟女士的支付宝备用金里多了500元钱,对方又称多转了400元给孟女士,让孟女士将多余的钱退回给他。还来不及多想,孟女士就信以为真,把钱转到了“客服”提供的银行卡号上。“客服”又以保证银行卡安全为由,让孟女士将其他银行APP打开,把钱都转到对方的银行卡上。这时,孟女士这才感觉到不对,原来首次开通备用金服务会有500元新手礼,并不是对方打给她的。孟女士反应过来后,立即报了警。

孟女士从发现钱被转走到报案共一个多小时,最终经由紧急技术手段进行了止损。很快,孟女士的20万元被及时冻结,没有落入骗子的腰包。

民警告知孟女士,这就是典型的冒充电商客服诈骗。凡是自称客服主动来电,办理退款或注销会员的都是诈骗,网购商品有质量问题或者快递丢失一定要通过网购APP或正规官网进行查询联系,涉及身份证号、银行卡号及其验证码和密码等信息,一律保密!

## 货车高速突起大火 民警紧急处置保平安

■全媒体记者 陆丹 通讯员 王侃董浩

本报讯 近日,嘉兴高速交警支队六大队民警在巡逻途中发现一辆货车突发大火,火势从车头迅速蔓延至整个车身,一时浓烟滚滚,火光冲天,形势十分危急。

发现火情后,执勤民警迅速报告指挥中心,请求消防、施救车辆赶赴现场救援。事发地点位于G60沪杭高速上海方向嘉善主线出口处,为确保起火现场后方交通安全,现场民警、辅警立即组织施救力量封闭高速公路,第三、四车道及硬路肩。做好安

全防护后,现场人员和随后赶到的消防人员一同开展紧急灭火救援。

20分钟后,现场明火已经全部被扑灭。但是车辆装载的货物仍然冒着浓烟,由于事发地点距离高速出口较近,出于安全考虑在基本控制火情后,施救人员将车辆拖移至前方嘉善出口后继续对车货部位进行处置。

经初步调查,张某驾驶一辆嘉兴牌照的重型普通货车从平湖出发前往上海,行驶至沪杭高速沪向78公里处时,车辆发生自燃,造成车辆及路产损失,车上运载约24吨重的卷纸损毁严重,所幸未造成人员伤亡。

**遗失声明**▲何勤芳遗失由嘉善裕灿房地产开发有限公司开具的收款收据(车位)1张,收据号码为:010-0136344,声明作废。

## 拍卖公告

一、嘉兴嘉诚拍卖于2021年11月12日上午10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)拍卖;

二、预展、报名:2021年11月10日至11月11日在嘉善县罗星街道人民大道1018号时代广场13楼综合部

三、有意参拍者请携带身份证件办理竞拍手续并交纳竞买保证金(不计息):20万元。

四、垂询电话:0573-84031681 13356059990

嘉兴市嘉诚拍卖有限公司

2021年10月29日